



2023-06-26

Svenska Brukshundklubbens utskott för avel och hälsa

PROTOKOLL 11/2023

Datum: 2023-06-26

Tid: Kl. 19.00 – 21:22

Plats: Teamsmöte

Ange ev. § nedan

Ordförande Camilla Rönnqvist

Närvarande: John Örvill

Viktoria Arehult

Yvonne Brink

Madelene Dahlgren § 95 g)

Madelene Daleo § 95 g)

Anmält förhinder: Kristina Svensson

Jeanette Forssman

Från kansliet: Christine Ohlson

Cecilia Eriksson

Ange ev. § nedan

Övriga deltagare:

Justerare: Yvonne Brink

Vid protokollet: Christine Ohlson

§ 86 SAMMANTRÄDETS ÖPPNANDE

Sammankallande Camilla Rönqvist hälsade de närvarande välkomna och förklarade sammanträdet öppnat.

§ 87 VAL AV PROTOKOLLSJUSTERARE

Yvonne Brink **valdes** att jämte mötesordföranden justera dagens protokoll.

§ 88 FASTSTÄLLANDE AV DAGORDNING

Utskottet **beslutade** att godkänna framlagt förslag på dagordning.

§ 89 FÖREGÅENDE PROTOKOLL

Protokoll nr 1,2 ,3, 4, 5, 6, 7, 8 & 10.

Kansliet tog upp arbetsgång för justering av protokoll. Utskottet **diskuterade** och **beslutade** följande: protokoll skickas till justerarna som kontrollerar och ger åsikter om behov av eventuell justering, protokollföraren rättar, därefter skickas protokollen direkt till förbundsstyrelsen. Efterkontroll av justerade protokoll görs därmed inte av justerarna.

§ 90 AKTUELLA DISPENSER

a) Åldersdispens mentaltest

Förelåg dispensansökan att göra mentaltest med hund som ska anmälas till två olika datum, ett innan hund fyllt 4 år och det andra 1 månad efter att hund fyllt 4 år.

Utskottsgrupp mental rekommenderar avslag med motivering att antal hundar som anmäls till mentaltest är större än antalet mentaltest, vilket gör att det är svårt att täcka behovet och om då hundar över åldersgränsen beviljas dispens blir diskrepansen än större. Utskottet följer rekommendationen och ger **avslag** på dispensansökan.

§ 91 MINNESANTECKNINGAR UTSKOTTSGRUPPERNA

Förelåg minnesanteckningar från UGE Minnesanteckningar 2023-05-09 samt 2023-06-01. Utskottet tackade för informationen.

§ 92 EKONOMI

Ekonomiskt utfall till månad 05 2023 förelåg. Utskottet konstaterade att fyra procent av budgeten för 2023 har spenderats och att den största utgiftsposten är mentaltestdomare. Det konstateras att utfall visavi budget inte rapporterats mot reviderad budget, vilket delgetts kansliets ekonomiansvariga för åtgärd.

§ 93 BESLUTS- OCH UPPFÖLJNINGSSÄRENDEN

a) Förfrågan utbilda funktionärer till mentalbeskrivning

Förelåg inkommen förfrågan att arrangera utbildning för nya mentalfunktionärer från lokalklubb. Angivet skäl stort behov av figuranter och avsaknad av återkoppling från distrikt. Viktoria Arehult tar upp att hon har hållit utbildningar för andra distrikt än det hon tillhör, att det är vanligt att distrikten bjuder in från andra distrikt och att det är viktigt att samarbeta gränsöverskridande och bjuda in varandra. Camilla Rönnqvist säger att det är positivt att lokalklubben vill utbilda och att det samtidigt är viktigt att göra enligt gällande regler och riktlinjer. Utskottet **beslutade** att det inte finns hinder att lokalklubb anordnar funktionärsutbildning men att det ska ske i kontakt med distriktet.

b) Avauktorisering mentalbeskrivare

Förelåg två inkomna skrivelser från mentalbeskrivare som vill avsäga sig auktoriseringen som mentalbeskrivare. Utskottet **beslutar** att formellt avauktorisera beskrivarna enligt egen begäran och ger kansliet i **uppdrag** att skicka tackbrev innehållandes information om hur domarna ska göra om de ändrar sig.

Paragrafen förklarades **omedelbart justerad**.

c) Avauktorisering mentaltestdomare

Förelåg inkommen skrivelse från mentaltestdomare som vill avsäga sig auktoriseringen som mentaltestdomare. Utskottet **beslutar** att formellt avauktorisera mentaltestdomaren enligt egen begäran och ger kansliet i **uppdrag** att skicka tackbrev innehållandes information om hur domaren ska göra om de ändrar sig.

Paragrafen förklarades **omedelbart justerad**.

§ 94 KONFERENSER OCH UTBILDNINGAR

Inget.

§ 95 RAPPORTER

a) Sammankallande för utskottet

Camilla Rönnqvist rapporterade att första förbundsstyrelsesammanträdet är avklarat med innehåll av punkter som diskussion kring revidering av vision och strategiarbete, framtida Svenska Mästerskap (SM) om hur de ska bedrivas och hur arrangörer ska hittas. Vad gäller årets SM kommer det att finnas representanter från förbundsstyrelsen vid samtliga tillfällen, förbundsstyrelseordföranden Christer Erixon kommer att närvara på samtliga. Camilla rapporterade vidare att distrikts- och rasforum diskuterades och att "Fika med FS" ersätter dessa. Camilla rapporterade vidare att rekryteringen av generalsekreterare inletts och att Jeanette Forsman ersätter Camilla som

sammankallande för Utskottet för avel och hälsa. Camilla kommer att sitta kvar som adjungerad.

b) Kansliet

Kansliet rapporterade att kansliet har sommarstängt under juli och att mycket tid går åt till SBK tävling just nu.

c) UG avelssamordning

John Örvill rapporterade att lathundsutbildning har hållits och att det ska hållas en ytterligare i höst. Några av proven i rasdatafilerna från SKK (till lathunden) är inte helt korrekta. SKK ska rätta till så att lathunden kan fungera korrekt efter sommaren. John rapporterade vidare att det inkommit cirka 3300 svar på hälsoenkäten angående ryggar och klåda som skickats till 10 000 schäferägare. En kort sammanställning har publicerats på schäferklubbens hemsida, utförligare rapport kommer sammanställas efter sommaren. John rapporterar vidare att han deltagit på en av rasklubbarnas medlemsmöte tillsammans med flera av SBK:s föreningscoacher. En handlingsplan kommer att sammanställas av coacherna och förbundsstyrelsen hållas informerad. Camilla Rönqvist berättade att Barbro Olsson fått i **uppdrag** att arbeta med rasstatistiken och undersöker denna. Camilla tyckte att statistik som John Örvill och Viktoria Arehult ibland har sammanställt skulle passa utmärkt att lägga upp som statistik på olika sociala medier (Brukshundklubbens Instagram och/eller hemsida).

d) UG exteriör

Yvonne Brink rapporterade att utskottsgrupp exteriör arbetar på med exteriörbeskrivarkonferensen i augusti. Konferensledning kommer att vara Yvonne Brink, Bo Wiberg, Hans Åhnström, John Örvill och Åsa Karlsson. Gruppen planerar även att genomföra ett par utbildningar, en för domare på exteriörbeskrivningsprotokoll och en i anatomi. Yvonne rapporterar vidare att gruppen har fått en del frågor om vad som räknas som bruksprov i Sverige versus Norge.

e) UG hälsa och friskvård

Inget.

f) UG mental

Viktoria Arehult rapporterar att hon får en del frågor privat och att hon då hänvisar till den formella vägen. Viktoria meddelar vidare att Utskottsgrupp mental (UGM) och kansliet har gått igenom de mentalbeskrivare som beskrivit för få hundar och skickat brev med förfrågan. UGM rapporterar vidare att fem tillfällen av den teoretiska delen av mentaltestdomarutbildningen är genomförda och att det nu är ett tillfälle kvar. Camilla Rönqvist påtalar att det står i utbildningsplanen att det nu ska komma en utvärderingsdel. UGM rapporterar vidare att Zoom föreläsningar till hösten undersöks, att uppstart av Arbetsgrupp mentalt nätverk är genomförd och att gruppen beslutat att börja med kvalitetssäkring av mentaldokument samt Mentaltestdomarkonferens.

Sammanställande för gruppen Viktoria Arehult uttrycker att det behövs fler i UGM, bland annat då det ibland behövs hjälp i vissa ärenden.

g) AG definition brukshund

Camilla Rönqvist välkomnar Madelene Dahlgren och Madeleine Daleo till utskottsmötet och informerar att Arbetsgrupp (AG) definition brukshund är tillsatt av Förbundsstyrelsen men ligger under utskottet för avel och hälsa samt att huvudsyftet för gruppen är att få fram vad begreppet brukshund innebär för Svenska Brukshundklubben, innehållandes en gemensam definition som passar in på samtliga bruksraser. Arbetsgruppens sammankallande Madelene Dahlgren rapporterar att uppdraget upplevts vara svårdefinierat och att man nu behöver feedback angående inriktning och fortsatt arbete. Arbetsgruppen har valt att börja med att skicka en enkät till rasklubbarna för att få deras åsikt om definitionen av en brukshund först. Denna har skickats till rasklubbarna 3 gånger med låg återkopplingsfrekvens. Camilla Rönqvist ger kansliet i **uppdrag** att skicka ut enkäten igen samt förtydliga för rasklubbarna att detta är ett uppdrag av förbundsstyrelsen och att rasklubbarna bromsar upp gruppens möjlighet att göra ett förslag genom att inte besvara den samt att bjuda in AG definition brukshund till kommande möte i augusti. Kontaktuppgifter till personer som arbetar mycket med enkäter och sammanställningar ska delges AG och utskottet föreslår att en enkät ska skickas till medlemmarna i rasklubben efter att rasklubbarna har besvarat den.

Diskussionsärenden

a) Att göra efter planeringsdag

Utskottet gick gemensamt igenom åtgärdslistan från planeringsdagen 11 mars och gav i **uppdrag** till kansliet att leta efter filmen "Lär känna din hund" och John Örvill att ta reda på rasklubbarnas önskemål om innehåll på Avelsmålskonferensen 2024.

b) Prioritering uppfödarmentalbeskrivning

Inkommen skrivelse gällande prioriteringsordning på Mentalbeskrivning förelåg, i skrivelsen togs det bland annat upp att detta diskuterats tidigare på RASRUS konferensen 2022 men att inget har gjorts. Camilla Rönqvist tog upp att det inte var något som skrevs upp som åtgärd på den gemensamma handlingsplanen från konferensen, men att detta nu ska prioriteras skyndsamt. Utskottet gav i **uppdrag** till Viktoria Arehult att återkomma med förslag på åtgärd.

§ 96 INKOMNA SKRIVELSER, PROTOKOLLSUTDRAG M.M

- a)** 2023-05-23 – Skrivelse från medlem angående åldersdispens Mentaltest
- b)** 2023-05-23 – Skrivelse från medlem angående Korningstillfällen
- c)** 2023-05-26 – Protokollsutdrag från FS § 105 "Upphörande av Östra Götalands lokalområde inom Boxerklubben"
- d)** 2023-05-26 - Protokollsutdrag från FS § 104 "Upphörande av Råhagens Brukshundklubb"

- e) 2023-05-29 - Brev från SKK:s utbildningsavdelning angående ökade möjligheter till utbildningstillfällen för exteriördomare
- f) 2023-06-05 – Protokollsutdrag SKK/SRD-k nr 3/2023 § 38, Inkomna SRD sammanställningar
- g) 2023-06-05 – Protokollsutdrag SKK/AK nr 2/2023 _§ 32 Ärenden, c) Förfrågan från Vit Herdehundklubb
- h) 2023-06-19 – Skrivelse från lokalklubb angående inställd Mentalbeskrivning
- i) 2023-05-30 Skrivelse från lokalklubb angående mentalverksamhet

§ 97 UTGÅENDE SKRIVELSER

Inga

§ 98 ÄRENDEN TILL FS

Inkommit brev från lokalklubb, kansliet fick i **uppdrag** att skicka till förbundsstyrelsen

§ 99 NÄSTA SAMMANTRÄDE

Utskottet **beslutade** att nästa möte är ett Teamsmöte den 14 augusti 2023.

§ 100 SAMMANTRÄDETS AVSLUTANDE

Mötesordförande tackade de närvarande och förklarade sammanträdet avslutat.

Justeras:

Justeras:

Vid protokollet:

Camilla Rönqvist

Yvonne Brink

Christine Ohlson

Det justerade protokollet redovisar vad som avhandlats på sammanträdet. Beslut som fattats kan dock bli föremål för ändring av Svenska Brukshundklubben förbundsstyrelse (FS).